

Előfizetési árak:

Egész évre . 20 kor. — fill.
Félévre . . 10 > — >
Negyedévre . 5 > — >
Egy óra . . 1 > 70 >
Egyes szám ára 8 fillér

Kiadóhivatal:

Mária-utca 1. sz.
hol az előfizetések és a hirdetések elfogadtnak.

Szerkesztői iroda:

Mária-utca 1. sz.
első emelet,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot

vissza nem adunk.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Mecsek-Egyesület.

Pécs, 1901. február 23.

Fennállásának tizedik évfordulóját üli meg a holnapi jubiláris közgyűléssel a pécsi Mecsek Egyesület, mely eddigi zajtalan, de eredményeiben annál üdvösebb működésével méltan rászolgált, hogy ez alkalomból, a mikor elérkezett pályafutásának ahhoz az első hatarkövéhez, a honnét a megtett utra visszatekintve, abból erőt és kitartást merithet a további haladásra, ezen a helyen a nagyközönség nevében mi is az elismerés koszoruját nyújtjuk neki.

Az eszme, a melynek szolgálatába a derék Mecsek-Egyesület szegődött, általános népszerűségnek örvendett már akkor is, mikor a lelkes kezdeményezők s köztük elsősorban *Vaszy Gyu a*, városunk mostani rendőr-főkapitánya azt megpendítették. Mert akik ismerték hegyvidékünknek természeti szépségeiben olyannyira bővelkedő tájait, másrészt látták, hogy városunk lakosságának milyen kevés nyári kiránduló hely áll rendelkezésére, ahol a poros utcák fojtó légkörétől szabadulva, testet, lelket felüdítő sétában kereshet kellemes szórakozást, azoknak már régi vágyát képezte, kényelmes közlekedő utak létesítése által hozzáférhetőkké tenni a városunkat övező erdőkoszoruzta magaslatokat annak a városi publikumnak a számára is, a melynek zömét üdülés céljából tett sétáiban bizony nem lelkesíti az a turista ambíció, hogy utjába tornyosuló minél több akadályt küzdhessen le diadalmasan.

Pedig hegyi utaink még tíz évvel ezelőtt bővelkedtek a turista kitartását próbara tevő ilyen akadályokkal és Mecsekünk pompás virányait bizony csak diákok és a természet szépségeiért rajongó néhány hegymászó kereste föl üdülés céljából; a nagyközönség visszarettenve a nehézségektől, a melyen ezt az élvezetet megvásárolni kellett, lemondott a hegyi sétákról s ha kirándulni akart, megelégedett egy-egy sétával a poros országúton Rácvárosba, az üszöghi erdőbe s nagy ritkán az akkor még szintén nehezen megközelíthető Tettyére.

De megalakult a Mecsek-Egyesület, hogy feltárja a nagyközönség számára is hegyvidékünk ózondus tájait. Persze nagy küzdelmet kellett folytatnia eleinte a közönséggel és szkepticizmussal. „Már megint új egyesület” — kiáltották sokan — „mely csak újabb adót ró az egyeleti tagdíjakkal amugy is már tulonúl terhelt kabátos publikumra. S mindez csak azért, hogy némelyeknek ismét új alkalmuk nyíljon a szereplésre, tiszteletbeli állásokban való pompázásra. Mert a mi közönségünk bizony nem szeret hegyet mászni; oda nem csalogatják ezt a Mecsekre, ha mégoly pompás utakat csinálnak is a számára”.

Es az egyesület mégis reménytelen munkakedvvel fogott hozzá feladata teljesítéséhez. Első sorban létesítette a pompás Kardos-utat, melyet eleinte csak kíváncsiságból látogatott a közönség; a kíváncsiságból csakhamar kedvtelés lett s ma már — mondhatni — életszükséglete a közönség igen nagy részének felkeresni az erdők üde zöldjét, éltető tiszta levegőjét. Az a fensik, melyen a Kardos ut végződik s a mely azelőtt a városi embernek elérhetetlen magasságban fekvőnek tetszett, csakhamar nem elégitette ki a szabad természet ölen való séta kellemeibe belekóstolt városi publikumot s a Mecsek Egyesület sietett eleget tenni a megnyilatkozó közóhajnak; kiépítette a Bánffay utat a Misina tetejére és járhatóvá tette az átjárást a Kardos utról a Tettyére s a Dömörkapuhoz, a honnét igazán elragadó tájkép terül el a szemlélő előtt. Elkészült aztán a Frühweisz-völgyből a fensikra vezető Kiss József ut s az embert igazán csudálat fogja el, hogyan lehetett abban a vízmosásos, sziklás vadonban olyan kényelmes, árnyas erdei utat építeni.

S mindezt alig tíz évi rövid időközben, évi két forintos tagdíjából létesítette az egyesület, meghódítva a hegyi kirándulások eszméjének a város közönségét, mely ebben testi, lelki rugékonyságának oly hatalmas emeltyűjét tanulta megismerni s hálájának azzal is siet látható tanujelét adni, hogy évről-évre tömegesebben áll a Mecsek Egyesület zászlója alá.

De szükség is van erre, hogy az

egyesület fokozott erővel folytathassa üdvös működését, a melyhez az eredmények által már-már elkényeztetett közönség mindinkább fokozódó igényeket fűz. Itt van első sorban a Misinán a Bánffay-ut végére tervezett kilató torony létesítése, a mely méltó végcélját képezné egy nagyobb erdei sétának s párját ritkító tájkép gyönyörűségével jutalmazná az oda kirándulókat. Továbbá sürgős feladat lenne a Kiss József ut könnyebb megközelíthetést a Frühweisz völgyi szállóút rendezésével keresztülvinni.

Mindez, ugy a már létesített utak, padok, pavillonok, utjelzések karban tartása tetemes költséget igényel, a mely csak ugy teremthető elő, ha a közönség minél tömegesebben lép be az egyesület kötelekébe, amit annál könnyebben tehet, mert az évi négy korona tagsági járulék valóban olyan minimális áldozat, a melyet még a mostohább anyagi viszonyok között élő ember is megerőltetés nélkül meghozhat olyan üdvös célra, a milyennek szolgálatában a Mecsek-Egyesület olyan szépen buzgólkodik.

Ez lesz a legszebb jutalom, melyet városunk közönségének minden rendű és rangu osztálya nyújthat a derék egyesületnek tízéves jubileuma alkalmából.

Siklói levél.

Siklós, 1901. febr. 23.

A »Választások előszele« című levelemre becses lapjokban — febr. 20. sz. — választ kaptam, melyet nem vártam, legkevésbé pedig a siklói »Ellenzéki kör« választmányától. A képviselő önjelölt urak nyilatkozatát vártam. Helyettük két ur tett közzé nyilatkozatot; önjelöltjük érdekében? . . . Talán . . .

Ez valóban meglepett!

Meglepett különösen az a kijelentés, hogy a »képvi-elői megbízás lejárta előtt tiszteletlenség volna, ha minden érintkezést a kör megszakítana« t. i. jelenlegi — Antal Pál — képviselőnkkel. Hát akkor miért nem keresik meg s miért dolgozik más malmára egyik-másikuk és miért tesznek oly nyilatkozatot közzé, mely — hogy is mondják az aláírók — a »tiszteletlenség« határára áll.

A megszakítás utján nem én állok. Én határozott állást foglaltam és foglalok Antal Pál képviselőnk jelölése mellett.

NYAKKENDŐK 20 krtól 2 forintig.

A n. é. helybeli és vidéki közönséget van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy

uri-divat üzletünket | — — — — —

megnyitottuk és igyekezni fogunk t. vevőinket izlőses és legjobb minőségű árukkal pontosan kiszolgálni és minden tekintetben kielégíteni.

Raktárunkon vannak kizárólag budapesti cipészek által készített cipők.

Saját készítményű fehérneműek 1 frt 40 krtól 3 frtig. Magyar és angolgyár-
Kiváló tisztelettel

RÓTH és TÁRSA

Király-utca 6. szám.

Üzlet-megnyitás!

mányu kalapok, esernyők, illatszerek, harisnyák hölgyek, urak és gyermekek részére, ugyszintén sport-cikkek.

Lapunk mai száma 10 oldalra terjed.

Őnök uraim hátra löttek nyilatkozatukkal. Hat — kerdem — nem kell harcra és esetleg mindenféle invázióra, eshetőségre készen állani?

Meglepő még az a kijelentésük is, hogy jelenlegi képviselőnk e tárgyban egyik-másik pártgyűlés előtt már nyilatkozott!

Tegyük közbe, vagy konstatálják a körben közgyűlés előtt képviselőnk nyilatkozatát — ilyen nincs, nem is kértek tőle — akkor tisztelettel hajlok meg a nyilatkozók előtt. — Életemben nem gyanúsítottam senkit, de sejttem, hogy másnak, önjelöltnek ígértek el, mielőtt látták volna a világosságot.

Csak azt a jó elvet kövessük most: egy akol, egy pásztor.

Ekkor a régi jó egyensúly helyreáll. — Higgyék el nekem, kezet kell fogunk, nehogy elesünk.

Értjük csak meg egymást, én senkit cáfolgatni nem szándékozom, csak a helyes utat mutatom meg a választó polgártársaknak.

Még egyszer mondom, nyilatkozatuk meglepett.

Mert én is tagja vagyok husz éve körülbelül e tekintélyes és élettől duzzadó körnek, az »Ellenzéki körnek« és ehhez a viláért sem nyultam hozzá. Nincs is szándékomban, legfeljebb a »vezetés« helyesebb irányba való terelését célozom, ha ennek is szükségét látom.

A tek. Szerkesztőség a nyilatkozóknak korrektül adta meg rögtön a felvilágosítást. Köszönöm.

Igy most engem még inkább és még jobban megértetek.

Én nem is a körnek és a körhöz intéztem és intézem soraimat, hanem a siklósi és a vidéki választóközönséghez, a választó polgárokhoz, kik között természetesen az »Ellenzéki kör« tekintélyes tagjai is benn foglaltnak. S irok szabadon, nyíltan, nincs kötve sem tollam, sem szavam.

Igaz, az »Ellenzéki kör« választmányában nem ülök és nem ülünk sokan, nem is lehet s talán ezért látok többet és nyíltan, ezért ismerem jobban a viszonyokat s ezért is van biztos tudomásom az önjelöltekről, két Kossuth párti jelöltre, ezért hallom az önjelölt szavát bent, künn, Siklóson, vidéken, sőt mi több, még . . . az »Ellenzéki körben« is.

Nem szeretek tüzzel játszani, de tüzet sem kiabálok, hanem intő szavam emelem fel, hogy választó polgártársaim, elvbarátaim

e lapok útján felvilágosítást és tájékozást nyerjenek a politikai stikli ellen.

Mert végre is egy személyben kell megállapodnunk és nem két vagy három önjelöltben.

A politikai viszály magjának elhintésére ne hivatkozzék az, aki esetleg előre lekötötte magát. Én nem állok senki kötelének. Politikai ügyben szavát adni valakinek, előre lekötöni magát micsoda gondolat! Hol marad akkor a független magyar honpolgár? Ezzel az egyedüli alkotmányos szent jogukkal sem tudnának élni polgártársaim és elvbarátaim? Nekünk magyaroknak független és szabad egyéneknek kell lennünk.

A mult és a rövid folyó év hatástalanul vonult el tisztelt elvbarátaim előtt? . . .

Én nézek, látok és figyelek azokkal az öregebb függetlenségi gárdistákkal, akik az »Ellenzéki Kör« választmányában benn is, künn is vannak.

Ne vegye tehát zokon senki tőlem és tőlünk öregebbektől, hogy kérdezzük, kinek érdekében utasítanak vissza oly igazságokat, a miket megcáfolni senkinek — a kör választmányának ez idő szerint — módjában nincs!

Politikai ügyben nem lehet könnyen »befejezettnek« nyilvánítani az ügyet!

Kalapot emelek elvtársaim előtt legelőször, ha nyíltan és nem leplezve foglalnak állást.

E leplezett álláspont kényszerít arra is, hogy leveleket irok polgártársaimhoz, nehogy vacilláljanak a személyek miatt.

Politikai viszonyaink, az észszerűség, a körültekintés, a tisztesség, elveink győzelme sugallja, hogy Antal Pál személye körül kell csoportosulnunk, mellette és vele küzdeni meg a választást mindaddig, míg a viszonyok más kötelességet reánk nem rónak polgárokra.

Vajjon a képviselői megbízatás lejártá előtt miért mozog hát a politika Siklóson?

Ki nem érzi ezt?

Az országban nem egy példa van már most, itt a szomszéd dárdai választókerület példája is. A mandátum lejártá előtt intézkedtek közakarattal Hentaller Lajos képviselőjükkal a f. évi választásra nézve.

Intézkedtek, meg is állapodtak.

Természetesen korrekt uton haladtak.

Olvassák csak el a lap mult vasárnapi számát.

Önjelöltjeink neveit is említhetném. A

kis dob már ugys szól, a nagyot nem nem vagyok hajlandó útoi. Űsse más.

Aki pedig lekötötte előre ok nélkül és a viszonyok fejleménye és következménye nélkül szavát, az igyekezzék függetleníteni e drága kincset, szabad választási jogát, vagy pedig félre kell állania. Tertium non datur!

Mily szép is lenne a választás Siklóson, ha két Kossuth párti állana szemközt s bevonnulna az a háromezer választó két annyi kísérelővel, érdeklődővel hosszú, nagyon hosszú kocsisokkal! Egyik éljenzené:

Éljen X. jelöltünk és Kossuth!

A másik párt meg dörögve kiáltana: abcug és éltetné: éljen Y. jelölt és Kossuth! viszont meg ezt abcugolnak meg stb.

Ily farsangi választást, ily országra szóló neveltség tárgyává választókerületünket kitenni nem engedjük.

Düljön el inkább a pizei torony, vágják le Csillag Anna haját, vagy düljön össze az új Pelikán nagyvendéglőnk, de ily szerencsétlen politikai stikli ellen tiltakozunk és tiltakozik minden választó polgára kerületünknek.

Nem oda Buda uraim, hogy »Inter duos litigantes, tertius gaudeat!«

Rádi.

Népszámlálás Baranyában.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1901. február 23.

A napokban általunk közölt baranyavármegyei népszámlálási adatok összesítéseinek befejezéseket, a beérkezett siklósi és mohácsi járások területén eszközölt népszámlálás eredményeit az alábbiakban közöljük.

A siklósi járás területén:

Aderjás	Téglaégető	2114
Szekeres puszta	Besence	338
F.-monyorod	Bisse	303
Beremend	Malmok	
Rácboly	Hattelek	
Uj major	Puszta malom	
Gréda	Szöllőhegy	727
Zsidó puszta	Csarnóta	287
Cigány telep	Csehi	343
Balánka-Zsilip	Csehi puszta	31
Hosgye	Jégverem	13
Vörös csárda	Csepely	457
Mautner p.	Csún	

regi bójtnak tehát vége van. De van-e helyette új vigalomra ok!?

Ha Pécselt látta az ember s nézegette a farsangi naptárt, azt kellett hinnie, hogy a mi városunk a vigasság hazája s az ócska falakon belül nincsenek Magdolnák, a kik hamvazókor bűnbánó szívvel járultak az oltár elébe, mormolva rózsás ajkukkal a confiteort, de ha másfelé tekintettünk, meg kellett látnunk az emberi hiúságok gyótró kinjait. Mert megnehezült az idők járása felettünk s immár nemcsak a német és az atkos közönség azok, a mik pusztítják a magyart, hanem az angol, meg a búr, sőt még saját maga is önfeledt gondatlansága által, a melylyel engedi, hogy az élet nyom nélkül röpjöljön el feje felett, akkor mikor még a lába ikrája is kellene, hogy érezze az embernek a szociális eszmék és áramlatok hullámsapásait. Valóban nagy jelentőségű és elmékedésre okot adó dolog az, hogy Magyarországon egyáltalán semmi kapcsolatban nincs egymással a vigasságra való hajlandóság és az élet küzdelmeivel való megalkuvás, melyeknek pedig egymástól kellene függniök és egymás körül forogniök s ha emelkedik az egyik, akkor kellene emelkednie a másoknak is, nem pedig mint ma, hogy a vigasságra való törekvés hullámvonalával csak a váltó tárca forgalmáé emelkedik párhuzamosan s nem egyszermind a jövedelemé is. Ezen kellene már egyszer változtatni s ennek a megvalósítására törekszik az alábbi szerény kuklipredikáció is, a melyet tisztelettel alulírott e helyen elkövetni szándékozik:

A statisztikai hivatal jelentése szerint már az 1899-ik esztendő is a pangás és stagnálás időszaka volt s ha jól megnézzük az imént lezajlott 1900-ik évet, azt kell látnunk, hogy a közgazdasági haladás szekerere nem lefelé fordult, hanem lefelé igyekezett az év folyamán s önkéntelenül eszünkbe juttatja képe a Petőfi versét:

»Vesztett csaták, csufos bukások! . . .«

Soha meg nem ingott bizalmu, az ország közgazdasági politikáját irányító hatalmas cégek tüntek a semmiségbe a hat héttel ezelőtt elmerült XIX. századdal, csak egy nem tűnt le, a magyar embernek öntudatlan költsékezési kedve, mely hatalmasnál hatalmasabb és gazdagabb nemzetek majmolásában igyekszik virtust találni kis és nagy körben egyaránt. Lasanként mindent eltanultunk a művelt nyugattól, letépi népünk fényes nemzeti bélyegét, csak egyet nem tudnak eltanulni s ezzel együtt egyetlenegy nemzeti szokásunkról sem tudunk leszokni, az ok nélkül való uratjátszásról. Pedig erre van legkevesebb szükségünk. Mert ha vallom én is, hogy: Légy büszke, büszke, ugy szeretlek! vallom egyben azt is, hogy ennek a büszkeségnek sokkal előkelőbb nyilvánulási formája, ha a legelső sorban kifizetjük a szabónkat, bár Magyarországon azonban ez éppen megfordítva divat s ki tehet róla, ha ez a divat ragadós és maguk a szabóink is utánozzák s mig ma siráukozva állanak számlánkkal kezükben az ajtónk előtt, holnap nem a holnaputánra lejáró váltóra, hanem még az az előtt elköltendő pezsgős

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Heti krónika.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

Eltemettük a farsangot. Ez a temetés nálunk fényes volt s méltó a rövid farsang nagy sikereihez. Hogy is ne volna fényes, mikor a temetést a Kath. Kör és a Pécsi Dalárda rendezték! Két olyan egyesület, melyek kezében minden fényesen sikerül.

És a farsang után elérkeztünk a bójthöz. Már hamvazószerdán is tul vagyunk és a bójt első napjai tovaszálltak felettünk. Talán még benne is vagyunk sok tekintetben a farsangi hangulatban s így nem fog ártani, ha némely farsangi reflexziókat mondatok itt el a bójt alkalmára. És elmondatom mással, a kinek szavai azonban mi ránk igen érdekesekek, a hogy itt következnek:

»A bűnbánatnak napja e héten elérkezik, hat heti vigasság után illő volt megpihenni . . . Mert körülbelül csak ennyit jelent már a hamvazó szerda s nem kezdetét a negyven napi bójtnak, mely alatt nincs helye semmi örömekek. A mi különben az örömet illeti, annak terminusát mostanáig szintén nem az egyházi naptár regulái határozzák meg, mert az élet másféle szabályokat dob a tengeren hánykódó emberiség lelkének elébe. A

Czuni puszta	Nagy Harsány	1180	Modrovics	Daróchalma		N.-Nyárad	Puszták	
Alsó Czün puszta	Harsanyi p.	9	Cigány telep	Hajó malmok	487	Sátoristye	Vasuti órház	
Dráva-Palkonya	Nagyótfalu	473	Turony	Viszló		Miskolci m.	Malom	
Pálé csárda	Német-Palkonya		Szőlőhegy	Avas puszta		Leimir m.	Téglaház	
Ravica	' p.	509	Papírmalom	Szőllős-hegy		Fekete kapu	Erdészlak	
Hobogyi	Old		Katalin major	Felső-erdő p.	696	Téglaház	Présházak	1264
Hobogyi major	Eperjes		Uj Bezdán	Vókány		Bózsza m.	Somberek	
Óláh telep	Lauka puszta		Vaiszló	Vókányi hegy		Vizslák m.	Majorok	
Dráva-Szabolcs	Daróci puszta	545	Borostyán p.	Vókányi állomás		Béla m.	Malmok	
Dázsony	Páprád		Vejtí	Trinitás		Vasuti órház	Szőllőhegy	2035
Zsinkó csárda	Paprádi p.		Vejtí rév	Kuruci puszta	1383	Németbóly	Szabar	
D. Szt. Márton	Kisalapítványi					Bekas p.	Vaskapu	
Pick puszta	puszta	322				Tanyák	Kőbánya	915
Klokorek puszta	Petárda					Vasuti áll.	Szajk	
Gyűrűs puszta	Bakánka p.					Ciganyok	Szajki puszta	
Totok földje	Piskovei					Pócsa	Présházak	813
Livada puszta	Verbák p.					Tanyák	Udvár	334
Gordisa	Resnyák p.					Rác Göröcsöny	Versend	
Gyűd	Cigány telep	1042				Major malom	Puszták	
Haraszi	Piski	258				Rác Töttös	Pincék	1233
Harkány	Rád							
Psik puszta	Tüskés							
Lulu p.	N.-Sáros tó							
Miskaházi p.	Kis Sáros tó	654						
Hidvég	Sámod							
Kiság puszta	Kiság p.	298						
Hirics	Siklós							
Kelemenliget	Bolgár telep							
Ipacsa	Serítés hízaló							
Lajoshazi p.	Csukma puszta							
Ivánbattyán	Homoki puszta							
Fani puszta	Göntér							
Jakabfalu	Arányos							
Kásád	Domozdoga							
Zálogos puszta	Sőmjén							
Kémes	Akoli puszta							
Elve puszta	Sári puszta							
Ereszvény tanya	Szőlőhegy	4865						
Kis Harsány	Szaporca							
Kis Szt.-Márton	Kisneci p.							
Kistótfalu	Lauka puszta	519						
Körös	Szava							
Felső Pataj	Kis malom							
Alsó Pataj	Vaskapu							
Almás	Szőlőhegy	538						
Kovácskida	Szerdahely	333						
Szodony	Tapolca	168						
Kövesd	Vörösi puszta	24						
Luzzok	Terehegy	465						
Márfa	Tésenfa							
Maty	Lipagerenda							
Vityás puszta	Zsüböc	401						
Keselős-fa	Torján							
Nagyfalu	Gréda							

Ezek szerint, a siklósi járás területén levő községekben összesen 35695 a lakosok száma.

A mohácsi járás területén:

Babarc	Herceg-Márok	
Pincesor	Szőllőhegy	1305
Korpad malom	Issép	
Babarc p.	Téglaház	1370
Baar	Tanyák	
Major	Puskás major	
Malom	Izabella föld	1727
Pincék	Kisfalud	687
Bodolya	Szőllőhegy	
Szőllőhegy	Gözmalom	1446
Tanyák	Kisnyárad	1321
Borjád	Malom prés-	
Malmok	házak	582
Dályok	Kölked	
Alsó Béda	Cigánytelep	
Felső-Béda	Kökedi csárda	1917
Darázs	Püspöki p.	862
Budzsok p.	Lancsuk	
Korapáncsa	Bácsfa p.	
Szőllőhegy	Bácsfa pincék	2234
Doboka	Csotola	182
Dunaszekcső	Malom	
Közep sziget	Ciganyok	2195
Telek p.	Liptód	
Telek tanya	Liptódi p.	
József major	Présházak	849
C-anádi kert	Maiss	
Rac szállás	Zsidófa	
Alsó szállás	Téglaház	
Homok puszta	Cigánytanya	
Nagy-Lauk	Szőllőhegy	1905
Ó puszta	Mohács	
Barkás	Sziget	
Szenes kert	Püspöki p.	
Var	Téglaház	
Kopárhát	Patak malmok	
Öreg erdő	Szőllőhegy	
Felső szállás	Réti tanyák	15673

A mohácsi járás területén levő községek lakosainak száma 53265.

Az ezerkilencszázegyedik évi népszámlálás eredménye járásonként a következő:

a pécsi járásban	38665
a szentlőrinci járásban	36627
a pécsváradi járásban	33835
a mohácsi járásban	53265
a hegyháti járásban	47642
a baranyavári járásban	45928
a siklósi járásban	35695
A vármegye területén e szerint	293421
a lakosság száma, ehhez hozzávéve Pecs	42000

lako-át, Baranyavármegye lakosságának száma: háromszáz harmincöt ezer négyszázhuszonegy.

Összehasonlítva ezeket az eredményeket a tíz év előtti népességgel: a pécsi járás népessége szaporodott 1492 vel; a szentlőrinci járásé fogyott 98 al; a pécsváradi járásé fogyott 1206 al; a mohácsi járásé szaporodott 6681-el; a hegyháti járásé szaporodott 3162 vel; a baranyavári járásé fogyott 5891 el; siklósi járásé szaporodott 39 el.

A vármegye népességének összes szaporodása tehát tíz év alatt: 5.743 at tesz.

vacsorára gondolnak s ludasok különösen azok, a kik meghatározott jövedelemből kénytelenek élni. Nem mondja senki, hogy sok, sőt felesleges a jövedelme a mi tisztviselőinknek, de azt sem mondhatja el igen sok a mi tisztviselőink közül, hogy egyedüli törekvése az, hogy ebből a jövedelemből ki is tudjon jönni. Már pedig éppen nekik kellene ebben jó példával előljárni a helyett, hogy most minden egyes tisztviselő a rangban felette állók életmódját igyekszik utánozni. Ez a nagybolási hóbort szüntette meg Magyarországon a bőjtnek, mint a lársadalmi működés egyik nélkülözhetetlen fogalmát s vetette meg alapját a bőjti mulatságoknak, melyek házi bálókól pár év alatt piknikké s a mai napig már a bőjti farsangnak a hamvazó előttiéknél semmivel sem kisebbszzerű báljává fejlődtek. Méltán vethető fel a kérdés: nem lehetne ezeket visszacsinálni?

Nem tartozom a pietista rajongók sorába, de mégis sokkal jobban szeretném bőjten a templomokat, mint a báltermeket zsutolva látni, már csak a lelki nyugodtságra törekvés egyszerű természeti törvényének sugallatából is, mert minden derűre borúnak kell következnie s a zivatarok rendszeren a szárazság, vagy legalább a vak meleg tultergésének forradalmi ellenségei s amint nincs az az üdítő három órás zivatar, mely többet érne, mint egy három napos májusi eső, éppen úgy, ha ellen-súlyozná a hatheti farsang vigasságát a hatheti bőjt csendje, bizonyára sokkal kevesebb

volna gazdasági és társadalmi életünkben a pusztító zivatar...

Mikor a farsang meghalt, akkor temették el Milán királyt. Eltemették magyar földön, a krusedoli kolostorban. És Sándor király nem jött el az apja temetésére. Nyilván nem engedte a felesége, Draga királyné, a ki különben e héten egy egészséges fiugyermekkel ajándékozta meg fiatal királyi férjét. Ugyan sokan megcáfolták, hogy Draga királyné anyá lett, de hát itt több, mint valószínű, hogy ez a gyerek nem — kacsa.

A szerb kormány, ki tudja, miért, a Milán király temetése, vagy Draga királyné miatt-e, elég az hozzá, hogy állásában megrendült. S voltak e héten egyéb kormányváltások is. A spanyol, meg az olasz kabinetet alakítottak újra; mert Spanyolországban a forradalmi zavarok, az olaszoknál meg a politikai bonyodalmak így kívánták azt.

Lám, a magyar kormánynak gyöngy a helyzete. E héten három napig farsangolt s azután szép csendben folytatta a kultuszbudget tárgyalását.

Már a Reichsrathban kevésbé volt csend és rend Ott napirenden vannak a verekedések és úgy látszik, nem teljesedik be a császár reménye, a ki végre komoly munkát várna az osztrak képviselőktől — ha a csehek engedeők.

Khinában már kezdenek oszlani az újabb bonyodalmak számai. Délafrikában azonban e héten is nagy volt a kaos és titokzatosság

s úgy látszik, az angoloknak nincs mit dicsekedniök a boerok teletti győzelmeikkel.

Elitelték Kriványt is, a nagy sikkasztót. Kapott vagy egy-két, kilenc évet s míg ez az ítélet hosszú rab-ágra kötelezte, addig egy másik ítélet nemsokára szabadulásra fogja ítélni. Mert a felesége válpört indított ellene és el akar tőle válni minél hamarabb. És bizonyára érdekes elvált asszony lesz a »voltage« Kriványné; miként érdekes özvegy a Papp Béla özvegye, kiről most az a hír terjedt el, hogy férjhez megy.

Szóval, ha bőjten vagyunk is, mégis történnek érdekes dolgok. Budapesten miss Saharet, az exotikus táncosnő, a közönség tapsaira köszönetül a — lábát nyújtotta ki. S efelett a köszöneti mód felett majdnem olyan háboru keletkezett, mint a művészek háboruja, a kik ország-világ láttára összevesztek most a magyar vendégszeretet nagyobb dicsőségére, a »Csarnok«, meg a »Szalon« épülésére.

Két nagy pénzintézetünk tartotta e héten közgyűlését. Rengeteg forgalomról, rengeteg pénzről számoltak be s ezt látva, joggal kérhettük, hogy mégis miért oly kevés a pénz? Az esküdjtszék kéthetes ülései is végetértek e héten s az esküdtbírák mind jobban belemelegedtek már szerepükbe. Hiába, nincs olyan dolog a világon, a mit meg ne lehetne szokni. Még a szabad, független gondolkodást sem véve ki!

Kövágó Óra.

Hirek.

Pécs, 1901. február 23.

Dal a népszámlálásról.

— Levél a szerkesztőhöz. —

Mélyen tisztelt szerkesztő ur,
Nagy örömmel olvasám,
Hogy negyvenkétezer ember
Lakik a Mecsek alján;
Sok ezerrel növekedtünk
Az elmúlt tíz év alatt.
Nem csökkent az én házam se,
Hat leányom megmaradt.

Megmaradt mind, szerkesztő ur,
Tenni kéne valamit.
Sürgessen új népszámlálást,
Mely minden oly hazafi
A ki elmúlt harmincéves
És neje még nincs neki,
Összeírná s neveiket,
Pellengérré tegye ki.

Hátha negyvenkétezer ily
Ifjut népszámlálna meg?
Ezek között mégis, mégis
Akadna tán hat, vagy egy,
A ki magát elszégyelné
S nem gondolkoznék sokat,
Hanem egy merész percben
Elvonná a leányomat.

Kesergő családapa.

A medve-kura.

A modern gyógy-tudomány naponta fel-
talál valami újat s amint halad az idő, épp
ugy halad ez a tudomány is. Ahány a doktor,
annyiélé a vélemény is egyuttal, mert senki
sem akar elmaradni sem a többitől, sem a
kortól.

Éppen így halad a tudomány a faluk
világában is. A sok javas asszony, tudós vén
ember sem tölti el hiába az idejét s szin-
tén szaporítja a természetbeli Aeskulápok
dicsőségét.

Nem is kell odakünn a doktor, mert csak
akkor hívják, ha már meghalt a páciens a
gondos kezelés folytán.

Egy ilyen gyógymódról akarunk most
szólni, amit a hét elején sütöttek ki kemény-
fejű magyarok.

Ugy történt a dolog, hogy vándorcigá-
nyok akartak Pécsre jönni. Erdély fenekéről
kerültek elő az oláhok, hatalmas medvékkel
vándorolva, amik éppen olyan bozontosak vol-
tak, mint ők maguk.

Rácvárosnál azonban megállították őket
és megmagyarázták nekik, hogy Pécsen tilos
a kenyérkeresetnek ez a módja. Jobb lesz,
ha más felé próbálnak szerencsét.

Az oláhok belenyugodtak a változhat-
lanba, de előbb leheveredtek az uton, hogy ki-
pihenjék magukat. Rögtön nagy néptömeg ve-
rődött össze körülöttük, asszonyok, gyerekek
vegyest, ám a férfinépség sem maradt el. Azok
külön húzódtak és úgy filozofáltak csöndes
pipaszóval.

Egyszer csak azt mondja az egyik:

— Szóm volna hozzád te oláh, megér-
tesz-e?Az erdélyi atyafi törte valahogy a ma-
gyar beszédet.— Mondsza csak te oláh, mit fizetek
neked, ha meggázol a medvéd?

Az oláh elbámult ezen a különös óhajon,

de a magyar kifejtette neki, hogy az egész-
sége kívánja így. A nehéz munkában ugyanis
elgémberednek a tagjai, csusz áll a vállában, a
derekában, amit markos legények tudnak csak
kidögönyözni. Csak hogy a medve erősebb minden
legénynél, az jobban elvégezné ezt a munkát.

— Hat két hatosért nem bánom, hagyja
rá az az oláh

Azonnal lehasalt az ember a földre, az
pedig végigsétáltatta rajta a medvét. A szájkosa-
ras mackó csöndes rezignációval végezte a
taposást, közben mintha nemzetének akart
volna elégtételt szolgáltatni az állítólagos bán-
talmakért, ugyancsak megnyomta a lábát.

Napirend 1901. február 24-én és 25-én.

Naptár: vasárnap, febr. 24. — Róm.
kath.: Mátyás. — Prot.: Mátyás. — Görög-kel. (febr.
11.) Vajhagyó. — Zsidó: Adar 5. — Nap két 6 óra
36 perckor; nyugszik 5 óra 20 perckor. — Hold két
9 óra 5 perckor délelőtt; nyugszik éjfélnél. — Hétfő
febr. 25. — Róm.-kath.: Géza. — Prot.: Géza. —
Görög-keleti (febr. 12.) Melét. — Zsidó Adar. 6. —
Nap két 6 óra 33 perckor; nyugszik 5 óra 22 per-
ckor. — Hold két 9 óra 49 perckor reggel; nyugszik
éjféltől 28 perckor. Hold első negyede 7 óra 38
perckor este.

Időjelzés: a központi meteorológiai intézet jel-
zése szerint: hőemelkedés és keleten várható.Katonai sorshuzás vasárnap d. e. 10 órakor
a városháza közgyűlési termében.Chevra Kadisa-egylet választó közgyűlése
vasárnap d. e. 9 órakor az izraelita hitközség épüle-
tében.Népgyűlés vasárnap féltíz órakor a gyár-utca
7. szám alatt.Mecsek-Egyesület közgyűlése vasárnap fél
11 órakor a városháza nagytermében.Budai külv. kath. kör elnökválasztó közgyű-
lése vasárnap d. u. 3 órakor.

Városi közgyűlés hétfőn d. e. 9 órakor.

Szinhas: vasárnap d. u. »Kis szökevény« ope-
rett; este diszeldadásul a Mecsek-Egyesület javára
»Szép Galathea« operett, »Titánok«, szinmű és »Va-
rázshegedű«, operett. Hétfőn: »Lill«, operett.

— (Művész vendégek.) Lapunk
tegnap esti számában már jeleztük, hogy *Mourrey*
Gabriel hirneves író és műkritikus tegnap dél-
ben nejével és *Honti Nándor* festőművész ki-
sérétében Pécsre érkezett. Művész vendégeink
ma délelőtt kilenc órakor *Szikorsky* Tádé
kisérétében megtekintették a székesegyházat,
délben tisztelték *Hetyey* Sámuel megyes-
püspöknél, délután pedig folytatták tegnap
megkezdett szemléjüket a Zsolnay gyárban,
melynek úgy óriási berendezése, mint művészi
termékei valósággal elragadták a hirneves s
már kétségtelenül sokat látott műkritikust. Hir-
szerint *Mourrey* Gábor és neje a holnap
napot még Pécsen töltik.

— (Kinevezések.) Baró *Fejérváry*
Imre főispán ma *Tichay* Alfréd dr. vármegyei
ügyészségi joggyakornokot és *Makay* István
végzett joghallgatót Pécs szab. kir. város rendőr-
ségéhez tiszteletbeli rendőrkapitányokká ki-
nevezte. A *Tichay* Alfréd dr. kinevezésével
megüresedett vármegyei tiszti ügyészségi jog-
gyakornoki állás betöltése iránt a főispán eddig
még nem intézkedett.

— (Egyleti közgyűlések.) A hol-
nap vasárnap városunk három egylete is tart
közgyűlést. A »Mecsek Egyesület« jubiláris
közgyűlése vasárnap délelőtt, fél 11 órakor lesz
a városháza közgyűlési termében. A pécsi

»Chevra Kadisa« egylet választói közgyűlése
délelőtt 9 órakor tartatik az izraelita hitköz-
ség nagytermében. S végül a budaikülvárosi
Kath. Kör délután 3 órakor elnökválasztó
közgyűlést tart.

— (Jelentés a vizről.) A Tettyei
forrás vizállásáról a főmérnöki hivatal a követ-
kezőket jelenti: A vitzartók tele vannak; a
tettyei forrás vízszolgálató képessége folyó hó
23-án reggel 1882 köbméter.

— (A városi igazoló választ-
mány) ma délután 3 órakor ülést tartott a
városházán a főjegyzői helyiségben *Szeregy*
József dr. kanonok elnöke alatt. Az ülésen
felülbírálták és véglegesen hitelesítették a leg-
több adót fizető törvényhatósági bizottsági
tagok névsorát, melyet a hétfői városi köz-
gyűlésnek be fognak mutatni.

— (A rendőrkapitányság tele-
fonja.) Mától kezdve van a percel-utcai
Löwy-palotában levő rendőrkapitányságnak is
telefonja. Ma készült el ugyanis a telefon be-
vezetése a rendőrkapitányságnál s száznegy-
venhét szám alatt lett bevéve a pécsi rendőr-
főkapitányi hivatal a telefon-előfizetők név-
sorába. A rendőrség telefonja a rendőrfoka-
pitány előszobájában van.

— (A pécsi általános munkás
betegsegélyző pénztár) március hó
tizenhetedikén tartja évi rendes közgyűlését a
városházán. A közgyűlés tárgyai: az elnöki
évi jelentés és a pénztári beszámoló, valamint
a felügyelő bizottság, a választmány és a vá-
lasztottbiróság megválasztása lesznek.

— (Tanítónők estélye.) Mint ér-
tesülünk, a pécsi és vidéki tanítónők köre
március tizedikén (vasárnap) délután hat óra-
kor a Vigadóban estélyt rendez. Az estélyen
lesz felolvasás, szavaltat és a Jogászbanda is
fog játszani.

— (Szabad Liceum Kaposvá-
rott.) A kaposvári gimnázium tornatermé-
ben a Szabad Liceum előadásán *Mihalik* rajz-
tanár olvasott föl »A múlt század művésza-
téről és divatos jelszavairól« címmel. — Az
érdekes fölolvastat a nagyszámú közönség za-
josan megtapsolta. — A kaposvári közönség
halálával tartozik a gimnázium derék tanári
karának, hogy tanulságos előadások megtar-
tásával a laikus közönség körében a tudomány
iránt való érdeklődést terjeszti s annyi évi
tespedés után szellemi élvezetben részesíti.

— (Mégmart kisleány.) Mint ér-
tesülünk, *Csicsók* István, szabolcsi lakos ku-
tyája tegnap megmarta *Kessler* Ádám bánya-
munkás leányát. A kutyát azonnal állatorvosi
megfigyelés alá vették, mely az ebet gyanus-
nak találta s ennél fogva megtették a szüksé-
ges intézkedéseket a mégmart leánynak a
Pasteur-intézetbe leendő szállíttatása iránt.

— (A jogakadémia gyászja.) Teg-
nap esti lapunkban megírtuk már, hogy *Musch*
Lajos, elsőéves joghallgató meghalt. Elhunyt-
táról a jogliceum polgársága ma a következő

**Fogtechnikai
műterem. ○ ○**

Műfogak, vulcanit-, arány és alumíniumból. — Mindenféle **plombok**,
obturatorok. — Foghuzás fájdalom nélkül!



Girardi József
PÉCS, Apáca-utca 10. sz., (saját ház a zárda mellett 2-ik ház.)

gyászjelentést adta ki: »A pécsi püspöki joglyceum polgárai fájó szívvel jelentik, hogy felejthetetlen polgártársuk *Musch* Lajos joghallgató életének 20. évében, hosszú szenvedés után magához véve az Urat, f. hó 22-én éjjel 1/2 1 órakor csendesen elhunyt. A kedves pályatárs hült tetemeit Sándor-utca 15. sz. alatt levő lakásáról f. évi február hó 24. éj. u. 1/2 4 órakor fogják örök nyugalomra kíséni. Az engesztelő áldozatot az elhunyt lelki üdvéért a lyceumi templomban f. hó 25. éj. d. e. 9 órakor mutattatjuk be. Pécs, 1901. évi február hó 23-án. Isten veled! Boldogságod — vigasztalásunk.«

— **(Uj anyakönyvvezetők.)** A belügyminiszterium vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök Somogy vármegyében az igali anyakönyvi kerületbe *Villa* Gyula körjegyzőt, a tabiba *Kés* Sándor körjegyzőt anyakönyvvezetők, továbbá a csokonyaiba *Rottler* József segédjegyzőt, az igaliba *Molnár* József segédjegyzőt, a drávafokiba pedig *Nagy* János segédjegyzőt anyakönyvvezető helyettesekké nevezte ki és *Rottler* József kivételével, valamennyit a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

— **(Furfangos tolvaj.)** Tegnap este félnyolc óra tájban *Gadó* Ignác Mindenszentek-utcájában levő háza udvarába bement *Kocsis* Péter nevű napszámos és ott egy névrókona után kérdezősködött. S mikor az udvaron magára maradt, kezdte összeszedni a kiterítgetve volt ruhaneműeket. Azonban a ház asszonya éppen akkor tért haza s a tolvajnak elébe állt. A lármára kijöttek a házbeliék s a tolvaj kezéből kiragadták a ruhákat, de az az asszonyt fellökve, elmenekült. A rendőrség azonban elfogta s most a börtönben várja büntetését.

— **(Katonai sorshuzás.)** A Pécsen folyó évben megtartandó ujoncozás alkalmából, a katonai sorshuzást az elsőosztályú hadkötelesek részére a holnap vasárnap délelőtt 10 órakor tartják meg. A sorshuzás a városháza közgyűlési termében lesz.

— **(Betörő cigányok.)** Gyűdön a minap egyik éjjel betörték *Kordon* István kovácsműhelyébe s onnan egy feszítővasat és egy kalapácsot loptak el. Az így lopott betörő eszközökkel azután a betörők felfeszítették *Kántor* Péter szobáját s onnan másfél száz forint értékű ruhaneműt elloptak. Mint az eddigi nyomozás kiderítette, a betörők *Petrovics* József, *Petrovics* Ferenc, és *Petrovics* István, gyűdi illetőségű kóborcigányok voltak, a kik azonban megszöktek s eddig még nem lehetett őket elfogni.

— **(Népgyűlés.)** A pécsi szociáldemokrata-párt holnap (vasárnap) délelőtt fél tíz órakor gyár utca 7. szám alatti egyleti helyisége nagytermében népgyűlést tart. A népgyűlés tárgya: a mai rendszer és az általános választási jog lesz.

— **(Uj droguéria Pécsen.)** A m. kir. belügyminiszterium, *Krebsz* Ödön pécsi okleveles gyógyszerésznek egy Pécsen létesítendő gyógyfűszer kereskedés nyithatására engedélyt adott. *Krebsz* Ödön évek hosszú sora óta már gyógyszerész Pécsen s a pécsi Sipőc és Göbel féle gyógyszertárakból közönségünk előtt régóta előnyösen ismert, úgy, hogy

közkedveltsége s szakavatottságánál fogva teljes bizalommal tekintünk *Krebsz* Ödön droguista működésére.

— **(Ellopott sertés.)** Kárász-pusztán a minap elloptak *Lukács* Dávid ottani lakostól egy sertést. A káros feltelentésére megindított nyomozás során azonban csakhamar megtalálták az ellopott sertést *Kis* Márton, bodorfai lakosnál, ki a lopás elkövetését be is ismerte. Most a bíróság végez vele.

— **(A baáni vásár.)** Mint értesítenek bennünket, Baranya-Baában az idei tavaszi országos vásár március hó 4-én fog megtartatni. Tekintettel a napról-napra érkező tudakozódásokra s a folyton növekedő érdeklődésre, a közelgő vásárra a felhajtás és forgalom kedvezőnek ígérkezik.

— **(Elfogott „jósno”.)** Feljelentés folytán az egyik szomszédos községben tegnap letartóztatták a hatóság emberei egy *Mislovác* Katalin nevű cigányasszonyt, ki arról volt híres, hogy olcsó pénzért jövendőt mondott a falubeli asszonyoknak. Ez még nem lett volna oly hiba, mely hatósági beavatkozást igényel, jóval nagyobb hiba azonban az, hogy a „jósno” a maga experimentumaihoz csupa értékes tárgyakat használt, melyeket aztán tulajdonosaik nem láttak többé viszont. Így legutóbb egy özvegy asszonytól — ki szintén kíváncsi volt a jövőre — két harminc korona értékű aranygyűrűt vitt el s elfelejtette azokat visszaadni. Az özvegy asszony feljelentése folytán letartóztatták a jósnot, kit most átadták a bíróságnak.

— **(Bőjtben.)** Elvonult a farsang utolsó napja s hogy mi minden bolondság történt a mulatozásra szánt farsang ideje alatt, azt számbavehettük hamvazó szerdán. Mi ugyan nem hisszük, hogy így legyen. Az csak olyan szólás mondás, mely azt állítja, hogy hamvazó szerdán a bűnösök serege hamvazásra járul az oltár elé; a legtöbben, ha el is mennek a templomba, a bőjti mulatságok miatt nem érnek rá arra, hogy bűneiket számolgassák. A hushagyó kedd és a hamvazó szerda csak a kalendáriumban jelöli meg a farsangi mulatságok végét, de azért a mulatozás csak tovább tart a bőjtben is, ha nem is olyan nagy zajjal, de éppen olyan kedélyességgel. Különben nem is olyan nagy sor a farsang halála, mert jóformán senkit sem érint. Az emberek ugyanis nagyjában két csoportba oszthatók. Az egyikbe azok tartoznak, a kiknek mindig farsangjuk van, a másodikba azok, a kiknek soha sincsen farsangjuk. Az előbbieket nem veszik észre a farsang hivatalos halálát, mert az ő vérük, kedélyük, lelkületük nem ismeri a mulatozás megszakítását, mindig vigák, mindig farsangolnak: az utóbbiaknak meg éppenséggel mindegy: kezdődik-e a farsang, vagy végződik, mert nekik minden napjuk hamvazó szerda, amikor számbavezik bűneiket, fogadkozásokat tesznek a jövőre és törlik magukat tovább a munkában. Nagyon kevés, vagy talán nincs is olyan ember, aki a kalendárium szerint rendezné be az életét: farsangban mulasson és hamvazó szerdán busuljon. Bármiképp álljon is azonban a dolog, tény az, hogy a farsang meghalt s itt a bőjt.

— **(Legjobb orvosság.)** Mindazok, kik gyomorhaj, étvágytalanság, rossz emésztés, majtajdalmak, kólika, vérszegénység, ideges foglajásban szenvednek, használják a világhírű *Pserhofer* vertisztító labdacso-

melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és a legelsőrangú orvosok által ajánlatnak. Hasznos szolgálatot vélnék tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő szert b. figyelmebe ajánljuk. Egy tekercs, mely hat doboz, a tizenöt labdacso egy forint öt krajcár. — A pénz előleges beküldése után 1 tekercset 1 35 frtért, 2 tekercset 2 30, 3 tekercset 3 25 frtért küld bérmentve *Pserhofer* J. gyógyszer-tára, Bécs, I. Singerstrasse 15.

— **(A kínai ikrek.)** Barnum és Bailey cirkuszában, mely április huszonharmadikán Pécsre jön, egy kínai ikerpárt mutatgatnak, amely összenőtt testtel jött a világra, *Chapot-Prévost* doktor, a rio de janerioi orvosi fakultás tudós professzora most Bécsbe érkezett, hogy az ott levő ikerpárt tudományos vizsgálat tárgyává tegye, s a mennyiben az lehetséges lesz, műtétet ketté valaszsa őket. A professzor tavaly végzett ilyen operációt két összenőtt braziliai nőtestvéren. Azok 17 évesek voltak és abnormitás belső szervezetükben egyebeként nem volt, csak mellük tájéka voltak 15 és fél centiméter hosszúságban és 9 háromnegyed centiméter szélességben összenöve. Az operáció lényesen sikerült, de az egyik leány neumsokára tüdőgyulladást kapott és ebbe belehalt; míg a másik ma is jó egészségnek örvend. A kínai ikreket Bécsben a Röntgen-intezetben többször megvizsgálták és megállapították, hogy az összenövés 7 és fél centiméter hosszúságra és 3 4 centiméter szélességre terjed. Azonkívül a májuk is összelüggésben van egymással, ellenben a tüdő és szív mindkettőjükkel külön és szabályosan működik. Előrelátható tehát, hogy az operáció veszély nélkül lesz keresztülvihető, föltéve, hogy a 14 éves ikrek gyámja megengedi azt. Az engedélyt a tudós professzor csak nehezen fogja megkapni, mert elvégre az ikrekre csak addig kíváncsi a közönség, a míg össze vannak növe s így a cirkusz is csak addig fizet a gyámnak, a míg az ilyen összenőtt ikreket líferái neki.

— **(Árverés a zálogházban.)** A Zrínyi- és Gyár-utca sarkán levő Weisz-féle zálogházban folyó hó 27-én délután 2 órakor árverés tartatik, melyen a törvényben előirt határidőn túl meg nem hosszabbított, — arany, ezüst, ekecs és más egyéb tárgyak nyilvánosan elárvereztetni fognak.

— **(A kóbor kutyákról.)** Most az egyszer — bármily hihetetlennek tássek is a dolog — nem a közsegek és falvak kóbor kutyáiról van szó, hanem azokról a didergő, gazdatlan ebekről, melyek a város utcáit bebarangolják. Védjegy nélküli, szajkosartalan kutyák ezek, melyek ott barangolnak a király-utca sétáló publikuma között éppen úgy, mint a külvárosok utcáin, hol minden nyitott kapun bemennek s ketségbeesett szimatolással eleséget keresnek. Miután a koplalás és téli hideg elég alkalmas arra, hogy ebveszettséget idézzenek elő, nem ártana már rászabadítani ezekre a kóbor kutyákra a pecéket.

— **(A vetés idejének közeledtével)** említés nélkül nem hagyhatjuk — a mit különben regen tud mindenki — hogy sincsen hazánkban ceg, mely nagyobb bizalomnak örvend, mint *Muuthner* Ödön viaghniú budapesti magt. kereskedése. Különösen megbízhatók gazdasági magvai, melyek közül impregnált takarmány repamagjai patjukat ritkítják, de kerti magvai is minden versenyen terülnek. Nagyon csodákozunk, ha akadna csak egyetlen hazai gazda, vagy kertész, aki kultúráról hozatna magot, mikor — mint aita-

lánosan ismeretes — a Mauthner-féle magvak ép oly elterjedtek és közkedveltek külföldön, mint idehaza Magyarországon.

— **(Verekedő suhanok.)** Nem egyszer esett már szó a helyi lapokban azokról a garázdálkodásokról, melyeket az inasgyerekek gyakran, sőt legtöbbször, nappal véghezvisznek az utcákon. Ma reggel, ugy nyolc óra tájban ismét magára vonta a közfigyelmet két suszterlegény, kik valami fölött összeveszve verekedni kezdtek. Dacára néhány járókelő beavatkozásának, annyira fajult a verekedés, hogy Jósman Mihály suszterinast ellenfele a nála levő csizmával úgy találta képen legyinteni, hogy két foga kitört a gyereknek, ki azon módon véresen szaladt a rendőrségre panaszt emelni az esetről.

— **(Fényképészeti műterem.)** Marton István helybeli fényképész ez uton is értesíti a tisztelt közönséget, hogy helyben a Ferenciek utcája 21. sz. házában fényképészeti műtermet rendezett be, hol tartós és precíz kiállítású fényképeket a legolcsóbb áron készít. Csoportképek árai megegyezés szerint. Marton kívánatra a megrendelő lakásán is eszközöl fényképfelvételeket. Az általa készített remek kivitelű arcképes levelezőlapok különösen megérdemlik a nagyközönség érdeklődését, melyeket úgy fénykép, mint felvétel után olcsó áron készít.

— **(Bójtí élc.)** A törvényszéki per tárbán kergették szájról-szájra ma délelőtti az első rossz bójtí élcet. Ráhuzták egy nemrég nősült itju ügyvédre. Így történt volna szavahihető fiskálisok szerint: Az elmés és előrelátó kollega pajkos elhatározással berontott egyik biztosító társulat hivatalos helyiségébe és feltűnést keltő izgatottságot árukt el, midőn a következőt kijelentés tette:

— Biztosítani akarom az életemet, de azonnal.

— Meg lesz kérem, felelt a hivatalnok, de orvosi vizsgálat csak délután történhetik meg.

— Az nem lehet, kerítsék elő az orvost, mert én biztosítva akarok lenni mielőtt — hazamegyek, habsolta a szót az elszánt férfi.

Megkockáztatta biztosító ur a kérdést:

— Szabad kérdeznem, miért olyan nagyon sürgős? Mert előre elhatározott öngyilkosságot nem fizethet a társaság.

— Efelől nyugodtak lehetnek.

— Igen, igen, de hát akkor miért oly sürgős mégis?

— Miért? Hát mert megérkezett az anyósom. Érti-e már most?

Nevettek a hivatali ketrecek mögött. S elmésen vágott vissza az egyik kripóbált biztosító a többiek sorából, aki látta, hogy a fiskális az anyósával akarja magát megjátszani és erre a biztosító társulatot akarja felhasználni.

— Hja kérem, ilyen rizikóba aligha mehet bele a biztosító társulat.

A fiatal fiskális állítólag dühösen és e szavakkal távozott:

— Akkor a maguk társulata nem ér egy fatokat se.

Művészet, irodalom.

○ **Sahanc.** Konti jó operettje szép előadásban ment tegnap este. Közönség is volt szép számmal s ez a közönség sokat tapsolt s e sok tapsból a legtöbb *Kapossy* Józstát illette, a kinek nem egy dalát kellett megismételnie. Szépen énekelte tegnap is, de legszébben énekelte azt: Vak vagy óh szerelem. Amugy játéka pedig eleven, a címszerephez kellően pajzán volt. A közönséget jó kedvre hangolta, egészen felvillanyozta. *Mexeytől* tegnap kitűnő alakítást láttunk Morén tabornok szerepében. Nagyon jó volt *Nádassy*, mint

fűszeres s kupléját zajosan megtapsolták. — *Szekula* Sárka, *Kosma* és *Németh* dicsérendő ügybuzgósággal játszották meg szerepeiket. — *Szirmay* Olga helyett *Nádassyné* ugrott be s dicsérettel játszotta meg a bárónét. Karok is szépen énekeltek s az összjáték is kielégítő volt.

○ **A viceadmirális** Millöcker remek zenéjű operettjéből, mely a fővárosban több mint 100 előadást ért meg, már javában folynak a próbák. Az igazgatóság nagy gondot fordít a bemutató előadásra, mely pénteken március 1-én lesz — *paratlan bérletben*. A több szerepeket *Tissayné*, *Csurgay*, *Szirmay*, *Nagy Vilma*, *Kosma*, *Nádasy*, *Mesei*, *Németh*, *Delli*, *Nagy Dezső*, *Vágó*, *Füredy* és *Pásztor* játsszák.

○ **„Ujabb elbeszélések** címmel új novellakötet jelent meg *Mártonffy* Imre újpesti szerkesztőtől és ismert írótól, ki lapunknak is kedvelt tárcaírója. *Mártonffy* a magyar középosztály családi életéből meríti elbeszéléseinek a tárgyát. A mily vonzó és érdekes mindenik novellájának a meseje, épen oly fordulatos és ügyes a külső formája. Az újabb elbeszéléseket melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. A kötet két koronáért kapható a szerzőnél: Ujpest, Attila-utca 52. sz.

○ **Az állatok világa.** A *Brehm-féle* nagy munkából, amely *Székegy Lajos* szerkesztésében jelenik meg, a 15-ik füzet is napvilágot látott. Ebben is a macskafajokról van szó ez is épen olyan érdekes, mint az eddig megjelent füzetek voltak. A most kiadott 15-ik füzetet szintén szövegrajzok magyarázzak s teszik érdekesebbé. Az állatok világa *Légrády* testvérek könyvkiadóhivatalában jelenik meg s úgy ott mint a könyvkereskedésekben, megkapható. Egy-egy füzet ára 80 fillér.

○ **A magyar kereszténység.** Alig fél éve, hogy Magyarország megülte a kereszténység hódításának nagy ünnepét. — Kevés emléke maradt ránk a kereszténység első századainak. Az első fatemplomok elpusztultak, itt-ott találni meg alapfalait az első köegyházaknak. *Pécsett Rómer Flóris* egy ó-keresztény *sirkamrát talált*, melynek menyezete es falai ki vannak festve. Sok helyütt lehullt már a nagy időt látott vakolat, de a kép középső része ép, színeit elevenen megtartotta az idő, kivehetni a négy fejet s a szalaggal atkötött csokrot, a kis piros virágokat, melyek vagy 800 esztendeje nyílnak a föld alatt, a nedves hideg talon. *Est a nagyérdékü régi műemléket hű reprodukcióban adja most közzé Hensselmann után a Nagy Képes Világtörténet*, mely nagy buzgalommal és tetemes aldozatokkal keresi fel és közli a régi műemlékeket, a legújabb technika vívmányai szerint.

— A nagy vállalatot legkitünőbb tudósaink írják, szerkesztője pedig *Marcali Henrik* egyetemi tanár, akadémikus, általános ismert író. Az egész nagy mű tizenkét kötetet tesz ki. A negyedik kötetet dr. *Borovszky* Samu akadémikus írta, a népvándorlás és honfoglalásunk jonevű tudósa. Az iszlámról szóló részt pedig dr. *Goldziher* Ignác, az európai hírű magyar orientalista. Egy kötet ára diszkötésben 16 kor. Kapható füzetenként (a 60 fill. és havi részletfizetésre is a kiadó-társulatnál, Révai Testvérek Irod. Int. Reszvénytársaságnál. Budapest, VIII., Üllői-út 18. Most a 91—92. füzet jelent meg.

— **Az előfizetési díjakkal** hátraléokban levő t. előfizetőinket hátralékaik mielőbbi szíves beküldésére kéri a kiadóhiv.

Bűnügyi tárgyalások jegyzéke a pécsi kir. törvényszéknél.

1901. évi február hó 25 én

128. Tausch (Fehér) Amália ellen emberölés miatt.
277. Horváth János ellen erőszakos nemi közlés miatt.
640. Apfel János ellen gyújtogatás és több rendbeli lopás miatt.

1901. évi február hó 27-én.

171. Fehér Józsefné Babics Ilka ellen a király megsértése miatt.
306. Czukor Jozsefné ellen lopás miatt.
930. Horvát Mihály ellen lopás és Tóth Mihály és társaik ellen orgazdaság miatt.

1901. évi március hó 10 ik napján.

308. Hirschfeld Daniel ellen zsarolás miatt.
403. Szabó An. al ellen lopás miatt.
790. Spitzer Hermann ellen vétkes bukás miatt.
514. Koszter József ellen lopás és ifj. Ulrich József ellen tulajdon elleni kihágás miatt.

1900 évi március hó 2-án.

9464. Pozsgai Antal ellen becsületsértés miatt.
9597. Lövenfeld Lajos ellen rágalmazás miatt.
7. Turos Péter ellen becsületsértés miatt.
41. ifj. Pázman István ellen tulajdon elleni kihágás miatt.
10. Szomor Máté ellen becsületsértés miatt.
196. Klein Jánosné ellen becsületsértés és rágalmazás miatt.

A „**Turul**“ cigaretta hüvely legfinomabb valamennyi gyártmány között, az egészségre nem ártalmas. Különlegessége, hogy **a cigaretta egyszer meggyújtva, minden szívás nélkül is egyenletesen végig ég**, teljesen szagtalan és tiszta anyagánál fogva az egészségre ártalmatlan.

100 darab 36 fillér.

Kapható minden tőzsdén és minden jobb kereskedésben.

Pécsett

Engel Lajos utóda

könyv és papírkereskedésében,
postán bérmentve küldve

2000 drb **7** korona
5000 „ **15** „

T a n ü g y.

)(**Tanlományut.** A kereskedelmi iskolák régi szokása, hogy az évzáró vizsgálatok előtt csoportos kirándulásokat tesznek valamelyik külföldi gyar, vagy kereskedelmi vállalat megtekintésére. Ezekben a kirándulásokban eddig csakugyan hiányzott a rendszer s a tanulókat csak ötletszerűen vitték valahova, ahol aztán elköltöttek egypar forintot s visszajöttek avval az olcsó tanulsággal, hogy külföldön is vannak emberek. A kultuszminiszterium Hivatalos Közlönyének mai számában olvasható az a rendelkezés, hogy a tanári kar bizonyos tervszerűséggel készítse elő az ilyen tanulmányi kirándulásokat s első sorban az iskolai tanulmányi keretere s céljára legyen figyelemmel. Az utazó tanulók kiválasztásánál — ugymond a rendelet — figyelemmel kell lenni a növendékek fizikai alkatára és értelmiségére és a kirándulások helyének megválasztásánál ne a távolság legyen döntő, hanem az, hogy hol láthatják a tanulók gyakorlatilag megvalósítva mindazt, amit elméletben

megismertek. Ennélfogva nem okvetlen szükséges, hogy a tanulók a külföldet keressék föl, hanem ismerjék meg először hazánk közgazdasági viszonyait és intézményeit. A rendelet utolsó része a tanulmányi kirándulásoknak üzletszerű vállalatá váló elfajulása ellen szól s inti az iskolák vezetőit, hogy szigorúan nevelési és tanítási célok szolgálatában álljanak a kirándulások.

Általános bérletszűnet.

Nemzeti színház.

Ma, vasárnap, február 24-én:

Délután 3 órakor fél helyárral

A suhanc.

Operette.

Személyek:

Özv. Meunierné	Nagy Vilma
Józsi	Kapossi Józsa
Eliz	Szekula Sárika
Bizot	Németh János
Dnrand	Nádassy József
Morén	Mezey Andor
Emil	Kozma Pista

Este félnyolc órakor a »Mecsek Egyesület« javára bérletszűnetben:

Szép Galathea.

Személyek:

Pygmaeon	Kozma Pista
Ganyméd	Szekula Sárika
Mydas	Nádassy József
Galathea	Csurgai Adél

Titánok.

Személyek:

Mády Kornél	Rajz Ödön
Vidra Máté	Vágó Béla
Eleven Tamás	Delli Lajos
Göndör Tercsi	Kende Paula
A nagyságos asszony	Veszpréminé

Varázshegedű.

Személyek:

Mathieu apó	Németh János
Georgette	Szekula Sárika
Antal	Kozma Pista

Holnap, hétfőn, február 25-én:

Lili.

Operette.

Kedd: Citerás.
Szerda: Kis mama.
Csütörtök: A kis alamuszi.
Péntek: Viceadmirális.
Szombat: Viceadmirális.

Közgazdaság.

□ Az állami szőlőkaró termelése. A szőlők felujtásának és új szőlőtelepek létesítése érdekében Darányi földművelésügyi miniszter utasította a kincstári erdőhatóságokat, hogy fokozott mértékben gondoskodjanak üzemükben a szőlőkaró termeléséről. A készlet két millió darab volt az év elején, melyből eddig magánosoknak egy millió kétszáz ezer, az állami szőlőtelepeken 350 ezer darab osztott ki, így közel félmillió még most is rendelkezésre áll. A szőlőkarókat részben kedvezményes áron szolgáltatják ki községeknek, egyházaknak, lelkészeknek, tanítóknak pedig, a kik a szőlőművelést a példa buzdítására kezdik, ingyen is engedélyezi a miniszter. Kedvezményes áron kiszáradnak a karókat, melyeknek 1900. évre megállapított teljes ára ezrenként minőség és hosszúság szerint 35 és 81 korona, kedvezményes áron pedig 34 és 64 korona között váltakozik, 64 koronával már két és fél méteres vegyes hasított tölgy szőlőkarók szállíthatnak. A rendelet azon kerület szőlőszeti és borászati felügyelője után

nyújtandók be, a mely kerületbe a szőlőkarót rendelik. A szőlőkaróért járó ár pedig előre azon erdőhatóságokhoz küldendő, a honnan a szőlőkarókat szalutják.

Pécs szab. kir. város

meteorológiai állomása jegyzetel.

1901. február 23 délután 2 órakor

Barometer (redukált) = 766.0 mm.)

Hőmérsék = 0.8 °C.

maximuma: -1.0 °C. } tegnap.

minimuma: -7.0 °C. }

Párányomás: 3.1 mm.

Relatív nedvesség: 65. %.

Felhőzet: 0. —

Szélirány s erő: SE. 3.

Csapadék 24 órai: 0. mm. Harmatp. — 10.3 °C.

Enyhülő, borus i. v. szél és csapadékkal.

Dr. Czifra.

Országgyűlés

A képviselőház ülése február 23-án. (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.)

A Ház mai ülésén Percel Dezső elnökölt. Széll Kalmán miniszterelnök betértesztette a Fiumében szervezendő közéleti közgazdasági hatóságokról szóló javaslatot.

A kultusz budgetnél Rakovszky István a kereszt szentséget fejtegette és határozati javaslatot nyújtott be, hogy a kormány utasítsa a jogi fakultás indítványa szerint az ifjuság kérvényének elintézésére a kereszt-elhelyezés tárgyában.

Wlassics Gyula kultuszminiszter kijelenti, hogy az egyetem állami jellegű. A néppártiak a keresztkérdés felvetésével is a katolikus jellegét akarják bizonyítani. A keresztet politikai célra felhasználni nem engedni.

Zajos tetszés követte a miniszter e kijelentését, a ki kijelentette, hogy megmarad a statusquo mellett s azt tartja, hogy a kereszt nem állítandó fel az egyetemi termekben, mert mellékcélokra szolgálna. Hivatkozik Deákra, Gicyre. Csákyra, kik mind az állami jelleget hangsúlyozták. Kéri a határozati javaslat elvetését.

Rakovszky István erre visszavonta javaslatát. Inkorrektssággal vádolja az egyetemi tanácsot, mert a miniszterhez intézett kérvényt maga tárgyalta. A többséget hiteltelenséggel vádolja.

Wlassics Gyula miniszter tiltakozik a tanács megvádolása és az ifjuság izgatása ellen. A hitetlen többségben jó katolikus, keresztények vannak, kik a felekezeteiket segízik.

Sághy Gyula szintén tiltakozik az egyetemi tanács megvádolása ellen; kik korrektul jártak el.

Buzáth Ferenc a gyógyszerészeknek ösztöndíjat kér.

Kossuth Ferenc és Vészi József az egyetemi olasz tanszékre magyar állampolgár ki nevezését kérték.

A tételt a Ház ezután elfogadta.

TÁVIRATOK.

— **Képviselőválasztás.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) Az arad-megyei Józsa helyen a legnagyobb rendben ma volt a választás. Tagányi Sándor, szabadelvűpárti és Szombathy György nem-

zetiségi párti között volt szavazás, mely délután egy órakor Tagányi nagy győzelmével végződött.

— **A reichsrathból** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A reichsrath mai ülése félegy órakor nyílt meg. Az elnök bejelentette, hogy Eisenkolb és társai egy megütöztést keltő interpellációjukat visszavonták. Az interpelláció Lignori Alfonso, olasz pap, moráltheológiájára vonatkozott, telve illetlen sértésekkel.

Katbrein a katolikus egyház nevében tiltakozik ily merénylet ellen.

Wolf torkaszakadtából kiabálja: „El Rómától!”

Az elnök zárt ülést rendelt el.

— **Kitchenert elfogták.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) Berlinbe érkezett magántávirat szerint a boerok Kitchenert lordot elfogták. A szenzációs távirat megerősítésre szorul.

Szerkesztői üzenet.

V. B. (Pécs.) A vers a milyen könnyen — kétféle portóval — jutott el hozzánk: olyan könnyű is. Népies utánzat, gondolat nélkül, de megspékelve egypár rossz rimmel. Nem közöljük.

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1901. évi február hó 23. napján tartott hetivásárán.

Az árak métermázsanként számítatnak.

Buza uj 13.20—14.00—; ó 00—00.00; kétszeres uj 12.40—12.60; rozs uj 12.40—13.00; ó —; árpa ószi 11.00—11.40; tavaszi —; zab tavaszi 11.00—11.40; uj —; búkköny —; kukorica uj 11.00—11.20; ó —; széna 5.50—6.00; szalma 3.00—3.60

Kinálát: gyenge, mintegy 150 gabona-kocsi volt a piacon.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTAV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Nyílt-tér.

Nyilvános köszönet.

Most, midőn az új sörgyárban (Abbazia) és a nemzeti casino épület földszintjén lévő újsörgyári sörcsarnokban hat évi ittműködésem után e várost végleg elhagyom, nem mulaszthatom el úgy a mélyen tisztelt nagyközönségnek, mint az összes ismerőseimnek és barátaimnak az irántam tanúsított őszinte pártfogást és jóindulatot ez uton is hálásan megköszönni.

A midőn ezt teszem, kérem ezen jóindulatot irányomban továbbra is fenn tartani s engem alkalmilag a villányi vasuti vendéglőben, melyet f. é. március 2-án átveszek, látogatásukkal megtisztelni.

Hálás köszönetem ismételt nyilvánítása után maradok kiváló tisztelettel

Pécsett, 1901. február 24.

Krégecz Agoston,
vendéglős.



Köszönet-nyilvánítás.

Mindazok, de különösen a felsőkereskedelmi iskola tanári kara és összes növendékei, kik felejtethetetlen fiam, illetve unokám

Bánthler József Lőrinc

felsőkereskedelmi iskolai III. oszt. tanulónak elhunytá alkalmával a temetésen való megjelenés és koszorúk küldése által mely fájdalommat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton is hálás köszönetünket.

Pécs, 1901. február hó 23-án.

Özv. Bánthler Antalnó,
Özv. Bánthler Ferenoné.

Hirdetések.

Emeleti lakás

5 szoba, villany, parquet, kényelmes mellékhelyiségek és kert

azonnal vagy május 1-re kiadó,

bővebbet **Megye-u. 7. szám alatt.**

383. sz.

Ttkv. 1901.

Árverési hirdetmény.

A pécsváradai királyi bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Schwabach Victor és Zsigmond végrehajlásának Danc Mihály és neje végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyben Pám Ferenc késedelmes fizető ellenében a pécsváradai kir. járásbíróság területén levő Maráza köz-ég határában tekvő a marázai 211. sz. tkvben 699. hrsz. a. felvett s jelenleg ennek megfelelő a marázai 24. sz. betétben Perlaki József, Danc Mihály és Gergen Anna neven álló A) † 2 sor 913/2. hrsz. a. felvett ingatlanra 338 korona; — a marázai 211. sz. tkvben 721. hrsz. a. felvett s jelenleg ennek megfelelő 451. sz. betétben 913/1. hrsz. a. felvett ingatlanból Danc Mihály és neje s.ül. Gergen Anna 2/4. részbeni jutalékára 390 korona becsárban, mint kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi március hó 4. napján d. e. 10 órakor Maráza köz-égben a bíró lakásán megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is elfognak adadni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan bec-árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi nov. hó 21-én 3333. szám a. kelt igazs. ügy. m. rend. 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy neki az 1881. 60. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Pécsváradon, 1901. évi január hó 26. án a kir. bíróság, mint tkvi hatóság.

Schill,
kir. járásbíró

Pécs város háztulajdonosainak névjegyzéke

és
a pécsi szőlősgazdák névjegyzéke

a helyrajzi és kataszteri számokkal, az utcák, illetve dűlők szerint.

Kapható kiadóhivatalunkban

A két kötet ára 3 korona

Egy jó forgalmu szatócs-üzlet

Anna-utca 37. sz. a.

folyó évi május 1-re eladó.

Föltételek ugyanott megtudhatók.

Aki már egyszer megkísérelte, most mindig használ

„Aegyptian odour“

melyvel egyszerűen bekenve, a legolcsóbb fajta szivar is, **zamatot és kitűnő Havanna-illatot nyer.**

1 üveg 150—200 szivarnak 1.68 frt, bérmentve, utánvétellel.

HIRSCHMANN J., Birki 29

(Temes-megye.)

Szénát

és
takarmányrépát

elad

Zelms Gyula

Vásártér 17. szám.

220. sz.

végh. 1901.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróság 1901. évi V. II. 20. számú végzése következtében Dr. Müller Janos ügyvéd által képviselt Dr. Asztelyi Sándor, mint vb. Roth Bela csőd-tömeggondnoka javára Dr. Jungmann Rezső ellen 185 kor. s jár. erejéig 1901. évi január hó 23. án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 808 koronára becsült következő ingóságok, u. m. butorok, felszerelések nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a pécsi kir. járásbíróság 1901. évi V. II. 20/2. számú végzése folytán 185 kor. tőkekövetelés, ennek 1900. évi augusztus hó 27. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 56 kor. 18 fillérben bíróságilag már megállapított költségek erejéig Pécsen, Deák-utca 1. sz. a. leendő eszköz-lesére 1901. évi február hó 26. napjának délelőtti 8 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsaron alul is elfognak adadni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Pécsen, 1901. évi február hó 8. napján.

Lengyel József,
kir. bírósági végrehajtó.

HIRDETMÉNY.

Az „I. Pécsi Veterán- és Betegsegélyző-Egylet“ részéről 1901. évi január hó 13-án tartott rendes közgyűlésében hozott 264. sz. határozat értelmében közhírré tétetik, mikép az egylet tulajdonát képező, a pécsi 3305. sz. betétben felvett, budai külvárosi

Tettye-utca 6. sorsz. HÁZ eladó.

Az ingatlan **vételára 10,000 korona** összegben állapított meg.

A vételi ajánlatok legkésőbb 1901. évi május hó 1. napjáig az egyletnél bejelentendők, a mikor az ajánlatok tárgyában határozat fog hozatni.

Közelebbi értesítés nyerhető WATZINA JÓZSEF és REINISCH ANTAL egyleti tag uraknál és FELBER FERENCZ egyleti pénztáros urnál a fent jelzett házban.

I. Pécsi Veterán és Betegsegélyző-Egylet.

Szabadalmazott sodronyüveg.

A legjobb és modernebb üvegezési anyag felsővilágítás és oldalüvegezésre vaspálya-csarnokok, világosító udvarok, gépműhelyek, raktárak, erkélyek, mindenféle tűzbiztos de átvilágító elrekesztések, jelzőablak stbire.

Készítetik 4-től 30 milliméter vastagságban és 2-5 méter területig.

Előnyei: A lehető legnagyobb törési ellenállás, magasfokú tűz-ellenállás, kitérő fényátbocsájtó képesség könnyű tisztíthatóság, nagy megtakarítás a vasszerkezeteknél stb. stb. A legjobb sikerrel és nagy mértékben alkalmaztatott a legtöbb állami és magánépítkezéseknél; több bel- és külföldi vasúttársulatnál kötelezőleg bevezetve.

Óvó-burkolat sodronyüvegből vizállás-mutatóknál gőzgépek- és kazánokon.

Kemény üvegöntvény padlólapok járás kibíró felső-világítóknak erős anyagból, sima és mintázott felszínnel, egész vagy félféher, sodronybetéttel, vagy a nélkül.

Üveg-tetőcserép és szegély-cserép egészen vagy félig fehér, sodronybetéttel vagy a nélkül, a legkülönbözőbb formákban és nagyságban

Aktien-Gesellschaft für Glasindustrie

vorm Fridr. Siemens

NEUSATTL, bei Elbogen (Böhmen.)

Gyártatnak még: Mindenféle palackok, palackzárak, öntött- és préselt üvegek, dísz- és vágott üvegek (szabadalm üvegbetűk stb.)

Nemes harzi éneklő kanárik

öblös és ivékeseket küld utánvétel mellett 8-tól 20 márkáig

Heering W., St.-Andreasberg (Harz) 427.

Prospektusok ingyen.

Erreth-féle borok kizárólagos raktára.

Nagyságos **Erreth János** úr, Pécs város elsőrendű bortermelője **kitűnő minőségű, saját termésű**

† pécsi hegyi borainak †

eladását kizárólag tisztelettel alulirotra ruházván, abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy ezen köztudomásulag **a legkényesebb igényeknek is megfelelő ó-borokat** mindig friss töltésben palackozva, kívánatra hordokban is — **hamisítatlan minőségért kezelve** — árusíthatom.

A fenti borokból különösen a következőket van cserencsém a n. é. közönség figyelmébe ajánlani:

1893. évbéli fehér asztali bor literje 52 kr.

1885. évbéli bálicsi fehér pecsenye-bor,
palackja (0-7 l.) 70 kr.

Árak palackokkal együtt értendők. Palackok 7 kr. értékben visszavételnek.

Kerdl Lajos,

fűszer-, bor- és csemege kereskedése
PÉCSETT, Király-u. 6. sz.

Hamisítatlan minőség.

A legolcsóbb,
legjobb
férfi és gyermekruha

beszerzési forrás!

Klein Sándor-nál

Pécsett, Széchen-tyiér 7.

1 tavaszi férfi-öltöny
8 frt.

1 tavaszi férfi loden-öltöny
11 frt.

1 divatos felöltő (überzieher)
11 frt.

1 havelock (Loden)
7 frt 50 kr.

1 gyermek-öltöny
2 frt 75 kr.

Legdusabb választék minden-
nemű és minden minőségű
ruhákban.

A Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment Capsici comp.

egy régi kipróbált házi szer, a mely már több mint 30 év óta megbízható bedörzsölésül alkalmazatik köszvénynél, csúznál és meghűléseknél. **Intés.** Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor mindig figyelemmel legyünk a „Horgony” védjegyre és a „Richter” cégjegyzésre. 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél Budapest.

Richter F. Ad. és társa,
csász. és kir. udvari szállítók,
Rudolstadt.



A KRISTÁLY St. Lukácsfürdői hegyiforrás nagy mélységből fakadó, állandó ölyzetételű, igen tisztá, kalcium- és magnézium-hydrocarbonatú, ásványviznek minősítendő.

Több száz kiváló orvos által ajánlva, a legizletesebb és legolcsóbb ásványviz. Kapható minden jobb fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Pártoljuk a magyar ipart!

Legjobb Csontlevélpapír

az **„Adria”**

HAZAI GYÁRTMÁNY!

Versenyez a külföld elsőrendű készítményeivel



A pártal kiállításán az „Arany örem”-mel kitüntetve.



KÉSZITI:

Csász. és kir.

udvari szállító

RIGLER JÓZSEF EDE

PAPIRNEMŰGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BUDAPESTEN.

Kapható: Weidinger N. utóda Domján I-nél, Böhm Manó, Benceleitner Lajos, Engel L. utóda Blanc 1., Günsberger Lajos, Fischer Ferenc és Fischer Henriknél.

Kisbirtok bérbeadó!

Bosta község határában fekvő $\frac{1}{4}$ telkes birtokomat hozzá tartozó házzal és kerttel **f. évi április 1-től** számítandó **három évre bérbeadom.**

Bővebbet alulírt tulajdonosnál.

Seres Pál,

urad gazda.

Kátoly, u. p. Püsp.-Szt. Erzsébet.

Halálozás végett

Pécsett egy jóforgalmu utcában ujonan épített

ház korcsma helyiséggel.

együtt jutányos áron eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Pécs, Király-utca 38. sz. alatt

egy pince

800 hektoliter jó hordókkal bérbe adó, ugyanott egy szoba és konyhából álló

lakás

és egy kisebb

bolthelyiség

olcsón bérbeadó.

V. 3/2. sz.

1901.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kecskeméti királyi törvényszék 1900. évi 10786. sz. végzése következtében dr. Hollósy Kálmán kecskeméti ügyvéd által képviselt Weiszberger Salamon kecskeméti lakos javára Csarsch Imre sellyei lakos ellen 127 kor. s jár. erejéig 1901. évi január hó 22 én foganatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 3637 kor. 40 fillérre becsült következő ingóságok u. m.: butor és áruk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szentlőrinci kir. járás-bíróság 1901. évi V. 3/2. számú végzése folytán 36 kor. 40 fillér hatralék tőkekövetelés, 127 kor. után ennek 1899. évi szeptember hó 19-ik napjától járó 6%-os kamatai erejéig Sellyén leendő eszközlésére 1901. évi febr. hó 25. napjának délelőtti $\frac{1}{2}$ 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. § a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsaron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, je en árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt, Szentlőrincen, 1901. évi február hó 7. napján.

Köncey,

kir. bir. végrehajtó

Nagyobb forgalmu utcában

egy tőzsde

más vállalat miatt átadó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Figyelmeztetés! A híres MAUTHNER FÉLE MAGVAK zacskóin rajt áll a MAUTHNER-NÉV. A melyen nincs rajt, az



MAUTHNER ÖDÖN
WAG.
RESHOLD
UDAPEST.

nem MAUTHNERTŐL való és ha mintolyant ajánlják, tessék visszautasítani.

Eladó szőlők.

I. A kiskozári hegyben egészen az alsó utnál

egy $1\frac{1}{2}$ cat. holdas teljesen kész ojtvány szőlő, csinos épülettel (szoba, présház, nagy kőpince).

II. A basalmi dülőben egy cat. hold megforgatott szőlőföld présházal és szép szilvással szabadkézből eladó. Értekezhetni **Szilágyi János** vinc. isk. igazgatóval Pécs, Agota-utca 1. szám.

Jobb és megbízhatóbb gazdasági- és kerti-magvak

nem léteznek, mint aminőket **27 év óta** szállít

MAUTHNER ÖDÖN

cs. és kir. udvari szállító magkereskedése **BUDAPESTEN**

Irodák és raktárak: **VII. Rottenbiller-u. 33.** (Közuti villamos megállóhelye.)

Elárúsító helyiségek: **VI. Andrassy-ut 23.** (A m. kir. operával szemben)

226 oldalra terjedő képes árjegyzékét kívánatra **ingyen** és **bérmertve** küldi.



Nélkülözhetetlen és fölülmulthatatlan, biztos hatásu.

Világczikk, szétküldés minden felé.

CHIEFF OFFICE 48, BRIXTON ROAD, LONDON S. W.

A legmegbízhatóbb, legjobb és az egész világon a leghíresebb és legkeresettebb házi szer

Thierry A. gyógyszerész balzsama.

Fölülmulthatatlan minden mell-, tüdő-, máj-, gyomor- és minden belső bajnál. Külsőleg a legeredményesebb

sebgógyító-szer.

Csak akkor valódi, ha a minden kulturállamban bejegyzett zöld apóca-védjeggyel és a kupakba préselt „Egyedül valódi” fölirattal van ellátva. — Évi termelés igazolt 6 millió palaczk. — Posta útján, bérmentesen, 12 kis vagy 6 keitős palaczk 4 korona. — Egy próba-üveg prospektussal és a világ minden országában lévő raktárak névsorával 1 korona 20 fillér. Szállítás csak az összeg előleges beküldése után.

Thierry A. centifolia-kenőcse

(csodakenőcsnek nevezik) utólrhetetlen szívó erejű és gyógyítóhatásu. Operációt a legtöbb esetben fölőlegessé teszi. E kenőcsrel 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszut, ujabban pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyítóhatásu mindentle seb gyuladásánál. Hatása gyorsan lágyító és oszlató, megszabadít megbízhatóan bármily mélyen behatolt mindenre ná idegen anyagtól. — 1 tégely franco 1 korona 80 fillér, csakis az összeg előleges beküldésénél. Nagyobb megrendelés esetén olcsóbb. — Évi termelés 100 000 tégely.

A két szer hatásáról minden országból eredeti elismerések egész levéltára áll betekintésre. — Utánzatoktól óvakodjunk és figyeljünk a minden tégelybe égetett cégre: **Thierry A. gyógyszerész** az őrző anyaghoz. Hol raktár nincs, ne engedjünk a rábeszélésnek, hogy hasonló értékűt készítenek vagy hamisítványt adjanak, hanem forduljunk egyenesen

Thierry A. gyógyszerész gyára Pregrada, Rehitech-Sauerbrunn mellett.

(A os. kir. osztrák államhivatalnok-szövetkezetének szállítója.)
(Contractor of the War Office and the Admiralty, London.)